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 Starostlivosť o seba ako téma sa dáva po-

myselne do popredia posledné roky reflektu-

júc aj náročnosť hypermodernej doby, ktorá 

na jednej strane prináša technologické po-

kroky, ktoré uľahčujú prácu, na strane dru-

hej nás technológie postupne zahlcujú na-

toľko, že čas pre seba považujeme buď za 

plytvanie časom, alebo si jednoducho ne-

vieme priestor vyhradiť. V tejto súvislosti au-

tori v rozsahu dvoch kľúčových kapitol pou-

kazujú na základné východiská pre rozvoj a 

opodstatnenie osobnej a profesionálnej sta-

rostlivosť o seba. Koncept publikácie v logic-

kej nadväznosti špecifikuje starostlivosť o 

seba v kontexte sociálnej práce, zároveň aj so 

zameraním na cieľovú skupinu - obdobie 

adolescencie. Praktická časť publikácie po-

núka komplexný plán na zostavenie indivi-

duálneho postupu pre každého čitateľa s 

ohľadom na SMART ciele,  a s dôrazom na 

priebežnú reflexiu samotného plánu ,kde au-

tori vyzdvihujú koncept všímavosti v staros-

tlivosti o seba. Všímavosť v tejto súvislosti je 

definovaná ako stav mysle, kde prakticky do-

chádza k vedomému zameraniu pozornosti a 

uvedomovaniu sú práve prebiehajúcich de-

jov a stavov a pod.  Následne je tiež pouká-

zané na dôležitosť priebežnej aktualizácie, 

udržateľnosti a prípadnej zmeny individuál-

neho plánu, kde autori rozvíjajú problema-

tiku sebasúcitu, ako vytvorenia a udržania si 

pozitívneho a starostlivého vzťahu k sa-

mému sebe, rovnako ako koncept všíma-

vosti, ktorá je jednou z jeho parciálnych di-

menzií. Jednotlivé podkapitoly sú zhrnuté aj 
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prostredníctvom podnetov na upevnenie zís-

kaných poznatkov, prípadne diskusiu alebo 

reflexiu. Publikácia teda prináša aktuálne po-

znatky, ktoré následne v odbornej rovine 

rozvíja. Napriek formálnemu štýlu, ktorý sa 

ale od tohto typu publikácie očakáva, ide o 

koncept, ktorý je pútavý, zrozumiteľný  a 

jeho aplikačná časť predstavuje  obohacujúci 

prvok pre čitateľa, ktorý má záujem praco-

vať viac na starostlivosti o seba či v osobnej 

alebo profesionálnej rovine, už počas štúdia 

na vysokej škole. 

  


